WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2017/2018 — SZKOLA PODSTAWOWA
) STOPIEN WOJEWODZKI
WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY
Schemat punktowania — zadania zamknie¢te

Za kazda poprawng odpowiedz uczen otrzymuje 1 punkt.

Nrzadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Poprawna \g A A ' C C C A C B DCDACABTCUBTCC
odpowiedz

Przykladowe rozwigzanie i schemat punktowania — zadania otwarte

Uwaga! Jezeli uczen poprawnie rozwigzal zadanie inng metoda niz metoda podana
w schemacie, otrzymuje za to zadanie maksymalng liczbe punktow.

Nume_r Rozwigzania Liczba
zadania pkt
Sposob 1. Oznaczmy przez x; + x, + -+ x1; sume wieku wszystkich
pitkarzy.
Zapisanie warunkow zadania za pomocg roOwnania 1
ML = 22 X+ Xy + oxyy = 1122
Wtedy 3, 4x,+x10 51 zatem {xl +xy 429 = 10+ 21

10
Poprawne obliczenie wieku zawodnika, ktory opuscit boisko, czyli

X117 =11-22-10-21 =32 !
21 | Sposoéb 2. Suma wieku wszystkich pitkarzy na poczatku byta rowna 11-22

= 242. Suma wieku pitkarzy bedacych na boisku po kontuzji byta réwna 1

21 -10 =210.

Zatem zawodnik kontuzjowany miat 242 — 210 = 32 lata 1

Sposdb 3. Oznaczmy przez x wiek zawodnika, ktory opuscit boisko. 1

Zapisanie warunkow zadania za pomocg rownania:

(21- 10 +x):11=22 lub (22-11 — x):10=21

Rozwigzanie rOwnania: x=32 1

Razem | 2 pkt
21-6 = 15 ucznidéw umie ptywac, ale nie umie gra¢ w szachy 1

17-6 = 11 ucznidw umie gra¢ w szachy , a nie umie ptywac

15+11+6 = 32 ucznidéw posiada jedna z tych umiejetnosci lub obie
40 - 32 = 8 uczniéw nie umie gra¢ w szachy i nie umie ptywaé 1
Odp: 8 uczniow

22

Razem | 2 pkt

Zapisanie dtugosci bokow za pomocg wyrazen algebraicznych:
Dhugos¢ pierwszego boku x cm.

Dhugos¢ drugiego boku Gx + 5) cm.

. : 3(1
23 Dhugos$¢ trzeciego boku " (5 X+ 5) cm.
2 5 3/(1
Dhugo$¢ czwartego boku P (gx + 5) cm.

Ulozenie rOwnania

+(1 +5)+?’(1 +5)+5 3(1 +5>—28 !
XT\3* 4\3”* 6 4\3% =

1z2
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STOPIEN WOJEWODZKI
Nume_r Rozwiazania Liczba
zadania pkt
Poprawne rozwigzanie rownania i podanie dlugosci bokow
Xx=9 1
Odp: 9cm,8cm, 6 cm, 5 cm.
Razem | 3 pkt
Obliczenie dlugosci poszczegolnych kawatkow drutu
Niech x bedzie wspdlng jednostka, wowczas 2x + 3x = 20,
5x =20 1
x=4
Jeden odcinek ma dhugos¢ 2-4 = 8 (cm).
Drugi odcinek ma dlugo$¢ 3-4 = 12 (cm).
Obliczenie pola kwadratu i pola kota
Bok kwadratu:
24 |gem:4=2cm. Piw = 4 cm?,
Obwdd kota — 12 cm. 1
Promien kota:
2nr=12,
r= % Prota = nr? = H:;G = 3_”6cm2-
Obliczenie stosunku pola kwadratu do pola kota.
36 _4m_ = !
m 36 9
Razem | 3 pkt

Razem: 30 punktow
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